

JUBILEA

Mgr. Tat'jana Spunarová

Mgr. Tat'jana Spunarová, rozená Sládková, patří k odborným pracovníkům, kteří vědomě spojili svůj pracovní život s jedinou institucí. Brzy po vysokoškolských studiích (anglistika a historie) nastoupila



dne 1. 9. 1954 v pětadvaceti letech do Knihovny Národního muzea v Praze. Záhy přejímá agendu akvizice odborné literatury – formou nákupu a především výměnou. Mezinárodní výměna publikací, která sice měla v Národním muzeu vždy velkou tradici a byla podstatným zdrojem

zahraniční odborné literatury nezbytné pro činnost NM, zaznamenala ale po druhé světové válce určitý pokles, neboť došlo k přerušení mnohých styků. Díky úsilí mgr. Spunarové se postupně výměnné kontakty rozšířily na více než 1200 zahraničních ústavů v celém světě, což mělo při tehdejším nejen finančním, ale i devizovém omezení nákupu velký význam. Pro lepší informovanost badatelů byly vydávány seznamy přírůstků zahraniční literatury a periodik Knihovny Národního muzea. Pro knihovny vlastivědných muzeí byl v rámci metodické pomoci zpracován seznam zahraničních muzeí, s nimiž má KNM pravidelnou výměnu publikací (1958). Pozornost věnovala Mgr. Spunarová bibliografii muzeologické literatury a vydala např. rejstříky Časopisu Národního muzea za léta 1957–1976. Svou bohatou publikační činností ve Sborníku Národního muzea, řada C, zahájila roku 1957 společnou práci o neznámém rukopise

Prostých motivů Jana Nerudy s prof. dr. Pavlem Spunarem, jemuž je celoživotní a inspirující partnerkou. Ve svých studiích věnovala vedle výměny pozornost otázkám nejstarších katalogů sbírek ve fondech KNM, dále osobnostem rodiny Fričových, A. Studničkovi, Vojtovi Náprstkovi a jeho první knihovnici Kláře Špecingerové („První česká knihovnice“).

Ve své práci zúročila bohaté jazykové schopnosti a znalosti světové literatury.

Spolupracovala na výstavní činnosti a její zásluhou pokračovala i v dobách omezení přednášková činnost Matice české, sekce Společnosti Národního muzea, za předsednické záštity jejího manžela. V knihovědném zaměření ji následovala dcera Terezka, provdaná Šimovčková.

Mgr. Tat'jana Spunarová po odchodu do důchodu roku 1990 pilně vědecky pracuje, vedle obětavé péče o rodinu. Pevnou vůlí dlouhá léta překonává následky těžkého dopravního úrazu způsobeného bezohledným řidičem. Prostřednictvím své nástupkyně, se stále zajímá o již samostatně oddělení mezinárodní výměny (KNM 7), které svým dlouhodobým snažením predestinovala. Její filozoficky formulované pojetí knižní výměny jako mezilidského kontaktu, „rozhovoru“ se světem, cenným zvláště v době totality, ji doporučilo v roce 2007 pro udělení prestižní Ceny Z.V. Tobolky. Slavnostní předání pamětní medaile představiteli Sdružení knihoven ČR a Nadace knihoven ČR se uskutečnilo dne 4. prosince 2007 při setkání v Národním muzeu, v prostoru knihoven F. Palackého a P. J. Šafaříka.

V letošním roce významného životního jubilea – dne 2. dubna – přejeme milé kolegyni hodně zdraví, rodinné pohody, úspěchů a životní síly!

Helga Turková – Jarmila Kučerová

